

李家超：冰雪經濟對港很有啟發

【大公報訊】行政長官李家超昨天繼續在哈爾濱的訪問行程，與黑龍江省領導會面。他亦與在東北三省工作和營商的港人交流。

與黑龍江省領導會面

李家超10日分別與黑龍江省委書記許勤和省長梁惠玲會面，交流共同關心的議題。李家超表示，黑龍江省以「冰雪經濟」作為經濟發展新引擎，善用豐富的冰雪旅遊資源，同時積極推動冰雪運動發展，是將運動和文旅融合發展的榜樣，對香港很有啟發。李家超說，香港和黑龍江的經貿關係緊密，香港一直是黑龍江最大的外資來源地。香港作為「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色，可以服務內地，開拓國際市場。

在人文交流方面，李家超表示，「個人遊」計

劃自去年5月起擴展至黑龍江省哈爾濱市，哈爾濱至香港的直飛航線亦於去年6月開通，這有助龍港兩地在旅遊方面加強合作，同時促進兩地民心相通。特區政府駐北京辦事處和駐遼寧聯絡處會繼續發揮橋樑作用，加強龍港兩地在各方面的交流。

李家超亦與在東北三省工作和營商的港人交流，了解他們在當地的生活和個人發展情況。李家超指，當地的港人港企是連繫兩地的重要橋樑，鼓勵他們多向當地企業介紹香港的最新發展，說好香港故事。



▲李家超（左）與黑龍江省委書記許勤（右）會面。



▲李家超（前排左八）與在東北三省工作和營商的港企代表和港人合照。

更改行程 探望遇襲港冰球隊運動員

特首讚港健兒冷靜 堅守體育精神

亞冬會熱話

2月9日在亞冬會男子冰球C組

賽事中國香港隊與土庫曼斯坦隊的賽事結束後，港隊運動員在比賽場地被個別土庫曼斯坦運動員襲擊而受傷。正在哈爾濱訪問的行政長官李家超高度關注事件，昨更改行程，與文化體育及旅遊局局長羅淑佩、特首辦主任葉文娟一同前往運動員村，探望3位受傷運動員。李家超已要求中國香港體育協會暨奧林匹克委員會和文體旅局跟進事件，全力保障港隊運動員的安全。

大公報記者 于海江、王欣欣哈爾濱報道

李家超自6日起訪問哈爾濱，在7日晚上觀看了第9屆亞洲冬季運動會的開幕式。9日，李家超中午在哈爾濱與國家體育總局局長高志丹會面，並觀看亞冬會賽事，為參賽的國家隊和中國香港運動員打氣。

9日上午，港男子冰球隊與土庫曼斯坦的賽事結束後，港隊運動員在比賽場地被個別土庫曼斯坦運動員襲擊而受傷。李家超高度關注事件。

據悉，李家超昨（10日）早與黑龍江省領導會面後，原定與當地港人見面交流，但因應球員襲擊事件而更改行程，先轉往探望受傷運動員。他前（9日）晚得悉事件時，考慮到運動員需時治療及休息，故改為昨（10日）天探望。李家超關心和問候了3位受傷港隊運動員的健康狀況，並感謝醫療團隊對他們的悉心照顧，他說：「我得悉3位運動員現時身體狀況並無大礙，今晚應可繼續作賽。我鼓勵他們保持最好的心理狀況，以不受任何事情影響的專業態度作賽，並向冰球隊表達香港市民對他們的支持，鼓勵隊員繼續保持士氣，應對接下來的賽事。」

肯定港將專業質素體育道德

李家超又稱，港隊連日來的亮眼表現令人自豪，運動員在這次事件中保持冷靜和克制，堅守體育精神，展現出香港運動員的專業質素和體育道德，值得肯定。他感謝當日在場觀眾和香港市民對港隊運動員的關心和支持，並繼續為他們打氣，在亞冬會比賽中發揚香港精神，創下佳績。

在9日上午進行的男子冰球項目C組賽事，港隊以5：1戰勝土庫曼斯坦。於賽後雙方握手環節爆發衝突，港隊多名隊員在衝突中倒地，土庫曼斯坦部分球員對倒地的港隊隊員襲擊，衝突持續約一分鐘。9日晚上，中國香港體育協會暨奧林匹克委員會對港隊運動員在比賽場地被蓄意襲擊受傷表示強烈譴責。

港隊昨晚在另一仗以5：6不敵吉爾吉斯斯坦。



慰問

港冰球隊遭土庫曼斯坦隊襲擊事件簿

時間	情況
2月9日 上午	港隊以5：1戰勝土庫曼斯坦隊，賽後雙方握手環節爆發衝突，港隊多名隊員在衝突中倒地，土庫曼斯坦部分球員對倒地的港隊隊員襲擊，衝突持續約一分鐘。
2月9日 晚上	中國香港體育協會暨奧林匹克委員會對港隊運動員在比賽場地被蓄意襲擊受傷表示強烈譴責。亞冬會中國香港代表團團長霍啟剛向國際冰球總會、亞洲奧林匹克理事會和賽事統籌相關單位交涉，要求基於事實採取紀律行動，以維護所有參賽運動員的人身安全。
2月10日 上午	行政長官李家超、文化體育及旅遊局局長羅淑佩等，到運動員村探望3名受傷球員，鼓勵他們保持最好的心理狀況，以不受任何事情影響的專業態度繼續比賽，並向球隊表達了香港市民對他們的支持。李家超表示已要求港協及文體旅局跟進事件，全力保障港隊運動員的安全。
2月10日 下午	港協接獲通知，國際冰球總會判處4名蓄意襲擊港隊的土庫曼斯坦隊運動員即時停賽，並不能參與亞冬會其餘賽事。港協對國際冰球總會迅速回應並公平處理表示歡迎。



▲土庫曼斯坦隊球員（白衫）在賽後毆打港隊球員（綠衫）。



▲李家超（左二）探望3位受傷的中國香港男子冰球隊運動員。

四土庫曼斯坦球員被禁參加本屆賽事 港協歡迎國際冰球總會公正處理

【大公報訊】記者張銳報道：國際冰球總會昨天判處4名蓄意襲擊中國香港男子冰球隊運動員的4名土庫曼斯坦隊運動員即時停賽，並不能參與亞冬會其餘賽事，中國香港體育協會暨奧林匹克委員會（港協暨奧委會）對國際冰球總會迅速回應並公正處理表示歡迎。

運動員不應遭暴力對待

亞冬會中國香港代表團團長霍啟剛對於港隊運動員在賽場上被土庫曼斯坦隊運動員蓄意襲擊而受傷，表示十分震驚和心痛，對此暴力行為予以強烈譴責，他說：「作為代表團團長，我在了解事件後亦已親自向相關單位交涉，要求作出紀律懲處，港協暨奧委會一直積極跟進，全力保障港隊安全。港協暨奧委會今（昨）

下午接獲通知，國際冰球總會判處4名蓄意襲擊港隊，導致港隊運動員受傷的土庫曼斯坦運動員即時停賽，我們對於國際冰球總會迅速回應並公平處理事件表示歡迎。不論賽果如何，運動員都不應遭受暴力對待，這絕非文明社會所願見。」

霍啟剛感謝行政長官李家超、文化體育及旅遊局局長羅淑佩等前往運動員酒店探望受傷運動員（見下圖），並向醫療團隊了解運動員的健康狀況，鼓勵他們保持士氣。



齊心

國家隊速滑女子3000米包攬三甲

【大公報訊】記者王欣欣、于海江哈爾濱報道：10日，在亞冬會速度滑冰女子3000米比賽中，3位中國姑娘繼續強勢發揮，小將楊濱瑜以4分08秒54的成績獲得冠軍，韓梅和太智恩分獲亞、季軍。這是中國速度滑冰隊繼女子1500米和男子5000米後，在本屆亞冬會上第3次包攬三甲。

楊濱瑜：獎牌漂亮精美

楊濱瑜對記者說，自從北京冬奧會後，速滑隊引進了新的教練團隊，帶來了一些新的技術理念和訓練方式，個人能力上有了很大的進步和成長，心態上也變得更加成熟了。楊濱瑜說：「跟國際頂尖選手相比，我還是有很大學習和進步的空間。現在讓自己不去想過去，也不要考慮未來，就是全力以赴做好當下的每一天，專注當下做好每一件事，相信好的結果自然會來。」

楊濱瑜向記者展示了自己的金牌，她高興地說：「還得是咱們中國主辦的比賽，獎牌設計得特別漂亮，有質感，鑲嵌黑龍江的瑪瑙，非常精美。」

韓梅對於自己亞軍的成績非常滿意，她說：「再次看到三面五星紅旗同時升起，我覺得中國速滑隊在本屆亞冬會獲得了一個豐收季。」

亞冬會獎牌榜

名次	國家（地區）	金	銀	銅	總數
1	中國	21	18	15	54
2	韓國	11	10	9	30
3	日本	4	4	9	17
4	哈薩克斯坦	1	5	3	9
5	中國台北	0	0	1	1

*截至10日。尚未獲獎牌的代表團（包括中國香港），暫未納入榜內

高亭宇衛冕500米金牌 本屆摘3冠

【大公報訊】記者王欣欣、于海江哈爾濱報道：在10日亞冬會速度滑冰男子500米比賽中，北京冬奧會男子500米金牌得主、上屆亞冬會該項目冠軍高亭宇成功衛冕，成績是34秒95。高亭宇最終以100米、500米、男子短距離團體追逐3枚金牌結束本屆亞冬會之旅。

男子500米是高亭宇的主項。上屆札幌亞冬會，高亭宇在該項目為中國速滑隊收穫當屆賽事唯一一枚金牌。北京冬奧上，高亭宇又在該項目為中國速度滑冰男子項目實現了奧運金牌「零的突破」。本月初，高亭宇曾表示亞冬會的目標就是衛冕，如今在家門口作戰，高亭宇實現了自己的目標。

因為連續參加多個項目，比賽強度對體力要求很大，高亭宇在賽場出現了嘔吐不適，「因

為本屆亞冬會的這個項目，奧運會的前三名都在，而且對手的成績確實非常好，所以心態上壓力比較大。連續的比賽強度也很大，所以出現了一些身體不適。但是好在及時調整過來，並且堅持住拿下了勝利。」

同日，高亭宇攜手廉子文、寧忠岩，收穫了速度滑冰男子短距離團體追逐賽冠軍。



▲右起：高亭宇、寧忠岩、廉子文在比賽後慶祝。

國家隊昨日奪金項目

大項	小項	運動員
單板滑雪	男子大跳台	楊文龍
單板滑雪	女子大跳台	熊詩芮
速度滑冰	男子500米	高亭宇
速度滑冰	女子3000米	楊濱瑜
速度滑冰	男子短距離團體追逐	高亭宇、廉子文、寧忠岩
自由式滑雪	空中技巧混合團體	徐夢桃、李心鵬、齊廣璞